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Ο Γιώργος Νταλάρας, Πρεσβευτής Καλής Θέλησης της Ύπατης Αρμοστείας, 
στηρίζει γυναίκες και παιδιά πρόσφυγες

Εξελίξεις στο προσφυγικό στην Ελλάδα

ΑΘΗΝΑ –  Στον απόηχο της επιτυχημένης συναυλίας στις 16 Σεπτεμβρίου στο θέατρο 
Πέτρας, η Πρόεδρος του Ελληνικού Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες (ΕΣΠ), κ. Λίλιαν 
Αργυροπούλου, παρέλαβε σήμερα από τον Πρεσβευτή Καλής Θέλησης της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, κ. Γιώργο Νταλάρα, το ποσό των 40.000 ευρώ 
που συγκεντρώθηκε για τη στήριξη των πιο ευάλωτων ομάδων προσφύγων που φθάνουν 
στην Ελλάδα, όπως είναι οι γυναίκες και τα παιδιά. 

Στην ομιλία που απηύθυνε η κ. Λίλιαν Αργυροπούλου, ευχαρίστησε τον Γιώργο Νταλάρα 
για τη συμβολική αυτή κίνηση με αφορμή τα 20 χρόνια λειτουργίας του ΕΣΠ.  «Ο Γιώργος  
Νταλάρας με τη χειρονομία να διαθέσει το ποσό αυτό για τη βοήθεια των παιδιών και των 
ευάλωτων ομάδων προσφύγων που στηρίζει το ΕΣΠ, αποτελεί λαμπρό παράδειγμα 
κοινωνικής ευθύνης», είπε χαρακτηριστικά. Στη συνέχεια η κ. Αργυροπούλου μίλησε για την 
ανάγκη αναμόρφωσης της ισχύουσας νομοθεσίας για το άσυλο και την ανάθεση της 
διαδικασίας ασύλου σε ανεξάρτητο όργανο στο οποίο προτίθεται να συμμετάσχει το ΕΣΠ με 
εκπαιδευμένους και πεπειραμένους επιστήμονες. 

Στη συνέχεια ο κ. Γιώργος Νταλάρας, μιλώντας με ιδιαίτερη ευαισθησία για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν στη χώρα μας  οι πρόσφυγες και οι αιτούντες άσυλο, 
εξέφρασε την ελπίδα να δρομολογηθούν όσο το δυνατόν πιο σύντομα θετικές εξελίξεις στον 
τομέα του ασύλου. Απηύθυνε επίσης έκκληση στα μέσα μαζικής ενημέρωσης να 
προσεγγίσουν περισσότερο δυναμικά το ζήτημα, να πάνε σε κέντρα κράτησης, να μιλήσουν 
με τους ανθρώπους και να βοηθήσουν στην προβολή των προβλημάτων και των αναγκών 
τους.   

Στη  συνέχεια  η  συζήτηση  επικεντρώθηκε  στις  πρόσφατες  εξελίξεις  σχετικά  με  καίρια 
ζητήματα που αφορούν τους πρόσφυγες στην Ελλάδα. Ο Επικεφαλής του Γραφείου της 
Υ.Α. στην Ελλάδα, κ.  Γιώργος Τσαρμπόπουλος,  αναφέρθηκε στα χρόνια προβλήματα 
του συστήματος ασύλου στην Ελλάδα και επεσήμανε την ανάγκη για ριζικές αλλαγές στη 
διαδικασία  εξέτασης των αιτημάτων ασύλου και  λήψης των σχετικών αποφάσεων.  Ο κ. 
Τσαρμπόπουλος  δήλωσε  ότι  η  Ύπατη  Αρμοστεία  χαιρετίζει  τις  δηλώσεις  του  Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη για μεταβίβαση των σχετικών αρμοδιοτήτων από την αστυνομία σε 
πολιτική  αρχή,  ενώ  σκιαγράφησε  τις  βασικές  αρχές  ενός  δίκαιου  και  αποτελεσματικού 
συστήματος ασύλου, με δημιουργία διακριτής Υπηρεσίας Ασύλου, καθώς και ανεξάρτητης 
Επιτροπής Προσφυγών.  «Χρειάζεται ανάληψη πολιτικής πρωτοβουλίας για άμεση σύσταση 
ομάδας εργασίας από εμπειρογνώμονες, με στόχο την παρουσίαση συγκεκριμένου σχεδίου 
δράσης σε σύντομο χρονικό διάστημα, με τις αναγκαίες νομοθετικές αλλαγές, τα νέα όργανα  
ασύλου, και τα ενδεδειγμένα μέτρα ομαλής μετάβασης στο νέο σύστημα », ανέφερε.

Η Ύπατη Αρμοστεία και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες σημείωσαν, τέλος, την 
ανάγκη μιας διαφορετικής προσέγγισης για την αντιμετώπιση της εισροής των μικτών 
ομάδων -προσφύγων και μεταναστών-, με έμφαση στην οργανωμένη υποδοχή  στα σημεία 
εισόδου και τη δημιουργία δομών φιλοξενίας για συγκεκριμένες κατηγορίες ευάλωτων 
περιπτώσεων, μεταξύ των οποίων είναι και ασυνόδευτοι ανήλικοι.
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Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με:

- Καίτη Κεχαγιόγλου / Στέλλα Νάνου, Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, τηλ.:  
210 6756801  
- Ανθή Καραβίδα, Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, τηλ.: 210 3320004

Ιστοσελίδες: www  .  unhcr  .  gr   (Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες)
www  .  gcr  .  gr    (Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες)      
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